

SVÄŠTOVÄ• ZPRÄ•VA O Ä TÄŠSTÄ•

NedÄle, 02 Äerven 2024

Finsko bylo i v letošním roce organizací OSN vyhlášeno - uš sedmÄ v Ä™adÄ za sebou - nejÄšastnÄjÄ zemÄ vodÄ, proÄ Finsko pÄ™edÄilo dalÄšich 142 zemÄ- svÄta, je mnoho: ke srovnÄnÄ- soutÄšÄ-cÄ-ch se poušÄ-vÄ Äjest promÄnnÄšch, mezi nÄš patÄ™Ä- vÄšÄ je hrubÄho domácího produktu na obyvatele, ÄroveÄ sociÄlnÄ- podpory, oÄekÄvanÄj dÄlka Äšivota ve zdravÄ-, svoboda, ÄjtÄdrost a mÄ-ra korupce.

Po

DÄjnsku je Finsko podle organizace Transparency International druhÄšm nejmÄnÄ zkorumpovanÄšm stÄjtem na svÄtÄ. MÄj takÄš nejlepÄjÄ- hodnocenÄ- v oblasti bezpeÄnosti na silnicÄ-ch, zdravotnÄ-ch rizik i celkovÄš bezpeÄnosti a kriminality. VelkÄ Äš tamÄjÄ- vysokÄš ÄšivotnÄ- spokojenosti je zpÄsobena tÄ-m, ÄšÄe Finsko mÄj zavedenÄš systÄmy, dÄ-ky nimÄš jsou aspekty Äšivota mÄnÄ stresujÄ-cÄ- ä€“ vzdÄlÄvÄnÄ- je z velkÄš ÄšÄsti bezplatnÄš, lidÄš majÄ- dostateÄnÄš dlouhou dovolenou a vysoce kvalitnÄ- zdravotnÄ- pÄšÄi.

DruhÄj polovina ÄšpÄšchu ale tkÄ- v samotnÄš nastavenÄ- FinÄ. Za svÄj zdravÄš duÄjevnÄ- stav do velkÄš mÄ-ry vdÄšÄ- pÄ™Ä-rodÄš, kterÄj je ve Finsku snadno pÄ™Ä-stupnÄj. LidÄš v tÄšto zemi mohou kdykoliv vyušÄ-t kašdÄš les, jezero Äi pÄ™Ä-moÄ™skou oblast zdarma. To znamenÄj, ÄšÄe mohou volnÄš kempovat, sbÄ-rat lesnÄ-plody, houbaÄ™it, plavat, lyšÄovat i jezdit na kole Äi na koni, kdykoliv a kdekoliv se jim zachce.

Sami FinovÄš ÄšÄ-kajÄ-, ÄšÄe jsou nejÄšastnÄjÄ zemÄ- proto, ÄšÄe ze sebe v saunÄjch vypotÄ- vÄje ÄšpatnÄš.

Na tom mÄšÄe nÄšco bÄšt, protoÄšÄe na pÄšt milionÄš obyvatel tÄšto skandinÄjvskÄš zemÄš s asi 188 tisÄ-ci jezer pÄ™ÄipadajÄ- tÄšmi miliony saun.

Ve Finsku se takÄš dobÄ™e bydlÄ- - majÄ- zhruba tÄšmi miliony bytÄš na 5,5 milionu obyvatel.

Zhruba ve dvou tÄšmetinÄjch z nich bydlÄ- vlastnÄ-ci nemovitostÄ-, tÄšmetinu tvoÄ™Ä- nÄjjemnÄ- byty. VÄštÄšinu bytÄš (necelÄšch 1,2 milionu) obÄšvÄjÄ- v poslednÄ-ch dvou dekÄdÄjch jen jednotlivci. DvojÄšlennÄš domÄjcnosti ÄšÄijÄ- ve zhruba 900 tisÄ-c bytech a pÄ™Äes 600 tisÄ-c bytÄš je obsazeno rodinami o tÄšech a vÄ-ce Äšlenech.

StejnÄš tak se opÄštovnÄš ukÄšzalo, ÄšÄe nejspokojenÄjÄ jsou obyvatelÄš zemÄ- ze severnÄ- Evropy ä€“ za prvnÄ-m Finskem se umÄštilo DÄjnsko, Island a ÄšVÄšsko. Severskou dominanci pÄ™ÄeruÄšuje pÄšjt Izrael, ale hned za nÄš-m nÄšsledujÄ- Nizozemsko, Norsko a Lucembursko, prvnÄ- desÄ-tku

uzavřelý a v 1/2 carsko a Rakousko.

Česko se dráží ve druhém desítky na 18. páté, zatímco Slovensko se propadlo a 45. páté.

Velký je rovněž propad Spojených států a některých velkých zjednotěných zemí - USA jsou v novém indexu státní a 23. páté, zatímco loni byly patřičné, a Německo se propadlo z 16. místa na 24. páté.

Na opačném konci řebáté, aili mezi nejméně šťastnými zeměmi, se ocitly státy jako jsou Zambie, Malawi, Tanzanie, Sierra Leone, Lesotho, Botswana, Rwanda, Zimbabwe, Libanon a Afghanistan.

Co dělá česka česem?

Zlaté ručky, muzikantské nadání nebo trvalý pobyt?

Jsme jenom
remcalové za každou cenu?

daniela

mj. já jsem remcal,

ale snažím se udržit
sta,

abych o ně nepřišla